Thông báo

Ban Tổ chức xin thông báo một số thông tin chi tết về khoá bồi dưỡng hiệu trưởng các trường cao đẳng, đại học năm 2010 tới các học viên tham dự (đăng ký đi khảo sát tại Mỹ) như sau:

1. Về giấy tờ học viên cần nộp cho Ban Tổ chức: 01 quyết định cử tham gia khoá học (không cần ký tươi) của thủ trưởng cơ quan có thẩm quyền để làm thủ tục tài chính. 

2. Về vấn đề xin cấp thị thực vào Mỹ 

Tất cả học viên, dù có hộ chiếu công vụ hay phổ thông, đều phải xin thị thực vào Mỹ.  

Những học viên đi Mỹ cần chuẩn bị các giấy tờ sau: 

· Bản khai “Lý lịch trích ngang phục vụ khai đơn visa nhập cảnh Mỹ” (Xin lấy mẫu Tờ khai thông tin phục vụ khai đơn visa Mỹ trên trang web của Học viện QLGD). Đề nghị các đồng chí khai và gửi lại cho Ban tổ chức (qua đường email) trước ngày 20/11/2010. Ban Tổ chức sẽ khai đơn xin visa cho các học viên trên cơ sở thông tin học viên gửi lại trong lý lịch trích ngang và gửi lại cho các học viên khi đi phỏng vấn.
· 01 ảnh 5x5 theo quy định của ĐSQ Mỹ (nền màu sáng) thể hiện toàn bộ đầu của đương đơn, bao gồm khuôn mặt (từ đỉnh đầu đến hết cằm) có kích thước từ 2,5cm đến 3,5cm và đủ tóc hai bên. Ảnh phải được nộp kèm qua email dưới dạng file mềm (file ảnh đuôi JPEG) cùng với form khai thông tin này về Ban Tổ chức trước ngày 20/11/2010. Học viên giữ ảnh in trên giấy để dán vào hồ sơ khi đi phỏng vấn.
· Hộ chiếu (còn hạn tối thiểu 6 tháng tính từ ngày dự định xuất cảnh - ngày 5/12/2010) Nếu học viên còn giữ hộ chiếu cũ đã đi nhiều nước xin mang theo để thuận lợi cho việc xin visa
· Riêng đối với các học viên dùng hộ chiếu công vụ, học viên cần có 02 Quyết định cử đi công tác của thủ trưởng cơ quan chủ quản (Ủy ban Nhân dân tỉnh đối với các trường ĐH, CĐ trực thuộc tỉnh; Các Bộ, ngành đối với các trường ĐH, CĐ thuộc bộ, ngành hoặc theo phân cấp, ví dụ đối với các trường ĐH thuộc Bộ GD & ĐT, hiệu trưởng được quyền ký quyết định cử cán bộ đi công tác nước ngoài; hoặc người đươc uỷ quyền). Với 2 quyết định này, 01 quyết định dấu đỏ, chữ ký tươi được dùng để xin công hàm và 01 quyết định dấu đỏ - không cần chữ ký tươi - để xin visa). Trong quyết định cần nêu rõ nước đến, thời gian, mục đích chuyến đi, thành phần đoàn, nguồn kinh phí, chức danh cán bộ công chức (ngạch, bậc). Quyết định phải có dấu giáp lai nếu từ 2 trang trở lên. Nếu quyết định được in trên 2 trang của cùng 1 tờ giấy thì trang 1 phải có dấu treo.
· Quyết định thành lập trường, quyết định bổ nhiệm làm hiệu trưởng, hiệu phó, bản sao công chứng sổ hộ khẩu gia đình (đối với các trường ngoài công lập) (mang theo khi đi phỏng vấn xin visa)
Thông tin về xin thị thực nhập cảnh Mỹ xin liên hệ chị Hương: ĐT 0913534392; email: lanhuong7677@yahoo.com
Xin trân trọng cám ơn.
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