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 KẾ HOẠCH 

BỒI DƯỠNG HIỆU TRƯỞNG CÁC TRƯỜNG ĐẠI HỌC, CAO ĐẲNG NĂM 2010
Thực hiện nhiệm vụ Lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo giao về triển khai Nghị quyết số 14/2005/NQ-CP ngày 02/11/2005 của Chính phủ về đổi mới cơ bản và toàn diện giáo dục đại học Việt Nam giai đoạn 2006 - 2020, trong đó chú trọng đến vấn đề đổi mới quản lý giáo dục theo hướng tăng quyền tự chủ, nâng cao trách nhiệm xã hội và thúc đẩy năng lực cạnh tranh của các trường đại học, cao đẳng, Học viện Quản lý giáo dục tiếp tục mở các lớp bồi dưỡng Hiệu trưởng các trường Đại học, Cao đẳng năm 2010.

1. 
Mục tiêu 

Bổ sung, cập nhật các kiến thức, kĩ năng về lãnh đạo, quản lý, quản trị các trường đại học và cao đẳng, giúp cho các Hiệu trưởng đổi mới tư duy, có nhu cầu thay đổi và bước đầu hoạch định được một số thay đổi để phát triển nhà trường theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế.
2. 
Đối tượng

Đối tượng chính: Hiệu trưởng, Hiệu phó các trường Đại học, Cao đẳng trên toàn quốc (120 người).
Ngoài ra, thành phần tham gia còn bao gồm các cán bộ lãnh đạo, quản lý các Vụ, Cục của Bộ GD&ĐT, và một số Bộ, ngành liên quan, Ban Tổ chức, phiên dịch (15 người).
3.  
Chương trình

Chương trình bao gồm nội dung tập huấn trong nước và khảo sát nước ngoài.

3.1. Chương trình tập huấn trong nước: 
Gồm ba phần nội dung chính với 9 chuyên đề:  
Phần I. Giáo dục đại học thế giới, giáo dục đại học Việt Nam: Bối cảnh, xu thế, chiến lược và chính sách phát triển. 

· Chuyên đề 1. Giáo dục đại học Việt Nam – Bối cảnh, xu thế, chiến lược và chính sách phát triển; Giáo dục đại học thế giới và giáo dục đại học Việt Nam trong bối cảnh toàn cầu hoá, kinh tế tri thức và xã hội thông tin.
Phần II. Lãnh đạo quản lý giáo dục đại học: Những vấn đề chung của lãnh đạo quản lý giáo dục đại học, lãnh đạo quản lý nhằm đáp ứng nhu cầu thay đổi, vấn đề tự chủ và trách nhiệm trong quản lý giáo dục đại học.

· Chuyên đề 2. Lãnh đạo quản lý trường đại học để đáp ứng nhu cầu thay đổi.
· Chuyên đề 3. Tự chủ và trách nhiệm xã hội của trường ĐH

Phần III. Quản lý trường đại học: bao gồm ba nội dung chính: quản lý chất lượng, quản lý tài chính và công bằng xã hội trong trường đại học.
· Chuyên đề 4. Quản lý đào tạo đại học

· Chuyên đề 5. Kiểm định và đánh giá chất lượng

· Chuyên đề 6. Phát triển đội ngũ giảng viên đại học

· Chuyên đề 7. Kinh tế - tài chính giáo dục đại học

· Chuyên đề 8. Nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ của các trường đại học

· Chuyên đề 9.  Hợp tác và hội nhập quốc tế về giáo dục đại học.

3.2. Chương trình khảo sát nước ngoài 

Học viên tham dự khóa tập huấn sẽ đi khảo sát cơ sở đào tạo đại học ở nước ngoài trong thời gian 1 tuần.
Các nước dự kiến khảo sát: (i) Mỹ;  (ii) Đan Mạch và Pháp hoặc Đức, 
Chương trình khảo sát dự kiến:

i) Mỹ: New York, Philadenphia, Washington DC hoặc Los Angeles, San Deago.
ii) §an M¹ch vµ Ph¸p hoÆc §øc

  iii)      Số lượng đoàn dự kiến: 4 đoàn
4. 
Phương thức triển khai

4.1. Thời gian học: từ 12 – 15 ngày

4.2. Địa điểm: Học các chuyên đề tại Việt Nam, sau đó đi khảo sát nước ngoài theo nhóm nhu cầu của học viên (trong nước 6 – 7 ngày, đi khảo sát nước ngoài 6 – 7 ngày ë Mỹ, Đan Mạch và Pháp hoặc Đức, bao gồm cả ngày đi lại).
4.3. Chuyên gia nước ngoài giảng dạy có phiên dịch về nội dung của 9 chuyên đề thuộc chương trình.
4.3. Trong thời gian học tại Việt Nam, các học viên được nghe lãnh đạo Bộ báo cáo các chuyên đề thời sự về đổi mới quản lý giáo dục đại học. Đồng thời, một số các hiệu trưởng có kinh nghiệm sẽ được mời báo cáo, chia sẻ kinh nghiệm lãnh đạo và quản lý về một số khía cạnh thực tiễn đang được các trường quan tâm. 
4.4. Trong thời gian khảo sát tại nước ngoài, học viên sẽ đến một số trường đại học, nghe báo cáo và trao đổi với đại diện trường, thăm cơ sở đào tạo, cơ sở sản xuất, nghiên cứu khoa học, văn hoá của trường đại học nước sở tại.

4.5. Các học viên đăng ký nguyện vọng đi khảo sát nước ngoài. Ban tổ chức sẽ thành lập đoàn đi khảo sát khi có ít nhất 20 người đăng ký. Số thành viên của mỗi đoàn khảo sát không vượt quá 40 người.
5. 
Chuẩn bị giảng viên và tài liệu

5.1. Giảng viên

Mời chuyên gia nước ngoài giảng tất cả các chuyên đề, phối hợp với giảng viên Việt Nam chia sẻ kinh nghiệm thực tiễn.

5.2. Tài liệu nghiên cứu học tập 

Các báo cáo viên sẽ gửi trước tài liệu chính và giới thiệu danh mục các tài liệu tham khảo, tài liệu bằng tiếng nước ngoài sẽ được dịch sang tiếng Việt để cung cấp cho các học viên trước khi tham dự khóa học.

5.3. Website hỗ trợ học viên   


Tất cả các tài liệu chính và tài liệu tham khảo sẽ được cập nhật, bổ sung trên website của Học viện QLGD. Mỗi học viên sẽ được cung cấp password để vào tra cứu các tài liệu trước, trong và sau khóa bồi dưỡng. Học viện sẽ duy trì trang web và diễn đàn dành riêng cho các học viên đã tham gia chương trình trong nhiều năm tới để tiếp tục bồi dưỡng liên tục, theo nhu cầu của người học.
6. 
Trách nhiệm của học viên

· Học viên phải đảm bảo đủ giờ lên lớp theo quy định, dự học đúng giờ, thực hiện đầy đủ yêu cầu của báo cáo viên và Ban tổ chức lớp học.

· Học viên phải đọc tài liệu trước để chuẩn bị các ý kiến thảo luận trong suốt quá trình học tập trong nước.
· Trong thời gian học tập tại nước ngoài, học viên phải chấp hành đầy đủ các quy định của Nhà nước đối với công dân, công chức, viên chức khi công tác ở nước ngoài, không được tự ý tách đoàn; tôn trọng những quy định của pháp luật và truyền thống văn hóa của nước sở tại.

· Trong quá trình học tập, thảo luận và tham quan thực tế, học viên có trách nhiệm giữ gìn tài liệu, chia sẻ và ghi chép kinh nghiệm của đồng nghiệp trong và ngoài nước để sử dụng và phổ biến cho những người chưa có điều kiện tham gia khóa học.

· Học viên có trách nhiệm thực hiện, nộp phiếu đánh giá cho Ban tổ chức và góp ý về phương thức tổ chức, nội dung và phương pháp giảng dạy; hiệu quả khóa học và các thông tin cần thiết khác để việc tổ chức lớp học ngày càng hoàn thiện hơn.

· Học viên phải viết bản báo cáo thu hoạch cuối khóa và nộp về Ban tổ chức trong thời gian một tháng sau khi kết thúc khóa bồi dưỡng.

7. 
Chứng nhận hoàn thành khóa bồi dưỡng

Sau khi đã hoàn thành đầy đủ các nhiệm vụ của học viên, trong đó có bản báo cáo thu hoạch cuối khóa học, học viên sẽ được cấp chứng nhận hoàn thành khóa bồi dưỡng của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
8. 
Thời gian, địa điểm tổ chức

8.1. Thời gian (dự kiến)

· Thời gian: từ 29/11 đến 14/12 năm 2010
· Tổ chức làm 1 đợt (3 lớp), mỗi lớp khoảng 45 học viên.

8.2. Địa điểm: Hà Nội
9. 
Tài chính

9.1. Bộ GD & ĐT chi từ kinh phí chương trình mục tiêu quốc gia GD & ĐT: 

·  Chi trong nước:

· Tiền giảng, ăn ở, đi lại, bảo hiểm cho giảng viên quốc tế; 

· Chi công tác biên dịch, phiên dịch tài liệu;

· Chi phí đào tạo trong nước.

·  Chi khảo sát nước ngoài

· Chi hộ chiếu, visa, bảo hiểm lệ phí sân bay, phương tiện đi lại;

· Chi công tác biên dịch, phiên dịch tài liệu;

· Chi học phí và các khoản chi phí bắt buộc phải trả cho các cơ sở đào tạo hoặc cơ sở dịch vụ ở nước ngoài;

· Chi công tác tổ chức lớp học;

· Chi tiền vé máy bay, tiền ở, tiền tiêu vặt cho cán bộ của Bộ Giáo dục & Đào tạo, chuyên gia mời, phiên dịch tham gia các đoàn đi nước ngoài.

9.2. Các trường đại học, cao đẳng

· Chi phí đi lại, tiền ở, công tác phí trong thời gian tập huấn tại Việt Nam;

· Chi tiền vé máy bay, tiền ở, tiền ăn và tiêu vặt trong thời gian khảo sát tại nước ngoài.

10. 
Phân công tổ chức thực hiện
· Học viện Quản lý giáo dục: Chủ trì làm đầu mối; xây dựng đề xuất chương trình, chuẩn bị nội dung, giảng viên triển khai cụ thể và phối hợp với các đơn vị khác để tổ chức thực hiện. Xây dựng kế hoạch triển khai và dự toán tài chính, trình Lãnh đạo Bộ phê duyệt. Báo cáo lãnh đạo Bộ và các Cục, Vụ liên quan về kết quả thực hiện chương trình.
· Vụ Giáo dục Đại học: Xem xét góp ý về chương trình, hỗ trợ giới thiệu chuyên gia, hỗ trợ Học viện QLGD thực hiện các nội dung chuyên môn. 

· Cục NG & CBQLCSGD: Xem xét góp ý về chương trình, hỗ trợ giới thiệu chuyên gia, chuẩn bị cử cán bộ giám sát, hỗ trợ Học viện QLGD thực hiện các nội dung chuyên môn và các thủ tục tổ chức lớp học.

· Cục Đào tạo với nước ngoài:  Hỗ trợ giới thiệu chuyên gia và các đối tác nước ngoài có thể đón tiếp các Hiệu trưởng đại học Việt Nam.    

· Vụ Hợp tác quốc tế: Hỗ trợ và giám sát về hợp tác quốc tế, tổ chức, hỗ trợ thủ tục các đoàn khảo sát nước ngoài.

· Vụ Kế hoạch – Tài chính: Giúp lãnh đạo Bộ giám sát và triển khai kế hoạch tài chính. Cử cán bộ tham gia tổ thư ký, hỗ trợ Học viện QLGD thực hiện các quy định tài chính. 

· Vụ Tổ chức cán bộ:  Tham mưu cho Lãnh đạo Bộ về việc cử cán bộ tham gia công tác tổ chức lớp bồi dưỡng Hiệu trưởng.









   KT. BỘ TRƯỞNG








               THỨ TRƯỞNG
Nơi nhận:

· BT. Phạm Vũ Luận (để báo cáo);
· Các Vụ GDĐH, TCCB, HTQT, KHTC, 



(đã ký)
Cục ĐTNN;
· Các ĐH, HV, trường ĐH, CĐ;




· Lưu VP, Cục NG&CBQLCSGD.
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